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Előfizetési liij:
Egész évre . 
Félévre . . . 
Negyedévre.

8 kor. 
4 kor. 
2 kor.

Egyes szám Ara 10 till

Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon szám: 170. Népjog
Szerkesztőség:

Kaposvár, Irányi Dániel- 
utca 11. szám,

hová a lap szellemi résiét 
illető minden közlemény intő 

zendŐk.

A kiadóhivatal
munkakörét Ha get ma n 
h a rőt fi könyvkereskedő
vállalván magára, az előfize­
tések és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-A S PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A költségvetés.
Kaposvár, december 20.

A képviselőház immár letár­
gyalta és elfogadta az 1909, évi 
költségvetést. Abból, noha a parallel 
üléseken, de mégis aránylag igen 
rövid idő alatt végzett a ház a 
költségvetéssel, nem lehet és nem 
szabad következtetést vonni arra, 
hogy itt az ország szempontjából 
talán csekély jelentőségű tényről 
van szó. Aki ismeri költségveté­
sünk kereteit, aki tudja, hogy mi­
lyen gondossággal állapítják meg 
annak legkisebb tételét is, aki köz­
jogi szempontból mérlegeli annak 
nagy horderejófc, az be kell, hogy 
lássa, hogy itt nagy munka nagy 
eredményével állunk szemben.

Az állami gépezet rendes mű­
ködésének és a normális fejlődés­
nek biztosítása, továbbá a napról - 
napra fokozódó szükségleteknek s 
a még fokozottabb igényeknek ki­
elégítése, illetőleg visszaszorítása az 
állami élet teljes áttekintését téte­
lezi fel s a leglelkiismeretesebb és 
kitartóbb munkát követeli még. 
Tudjuk mindnyájan, hogy miután 
az egyes tárcák költségvetése ke­
resztül ment már minden retortán, 
miután azt az illető miniszter tel-

T A R <1, A.

A gyilkos.
Irta: SZ. SZIGETI VILMOS.

Önök bizonyára ismerik Frank E 
Buttolph delekével, aki azáltal válik ki a 
többi közül, hogy minden uleai gyerek is­
meri. Valami előkelő protektora lehel, kü­
lönben nem tűrnék meg a testűiéiben, ahol 
vizslákat megszégyenítő orrú férfiak foglal­
nak helyet és halmoznak dicsőséget dicső­
ségre Frank E. Buttolph amellett, hogy 
több rendbeli bakot lőtt már, a betegségig 
ambiciózus én barmi történjék, ő jelentke­
zik legelőször a rendőrfőnöknél Eddig 
azonban csak a legkönnyebb eseteket bíztak 
rá, az kai sem szívesen s a becsvágya isme­
retlen szíriek közölt hajózott, soha még 
kikötőre nem talált. ,

Nagy darab, ormótlan ember volt, ha­
talmas tenyerekkel lomha járassál, álmosan 
hunyorgaló szemekkel, — nem, ebből az 
emberből senki sem nézte ki a detektívet.

A rendőrfőnök elemién sokat boszan- 
kodott miatta, később megszokta és mulatott, 
ha találkozott vele, vagy valamely kísér­
letéről hallott.

— Ah, a kitűnő Buttolph I ö va’óban 
arra született, hogy munkát adjon kartár­
sainak, mert láttára vágy fogja el a tisztes­
séges embert is, hogy bűnt kövessen el Hi-

jeaen magáévá tette, akkor kerül 
csak a pénzügyminiszter bonckóse 
alá. Amikor falusi tuszkulánumá- 
ban vagy fürdőhelyen üdül min­
denki, aki csak teheti, akkor 
W e k e r 1 e Sándor dr. miniszter- 
elnök e nyáron napról-napra kora 
reggeltől késő délutánig megszakí­
tás nélkül, igazán csodálatos mun­
kabírással tárgyal költségvetés dől 
gában az egyes minisztériumok 
képviselőivel Ezt az idő és fáradt­
ság szempotjából is igen nagybecsű 
munkát a maga belső értéke sze­
rint szinte lehetetlen honorálni.

Kétségtelen, hogy nemcsak az 
ország pénzügyi helyzetének, de a 
kormány politikájának is legjobb 
tükre mindig a költségvetés. És ha 
csupán olyan siettsóggel futunk is 
végig az egész költségvetésen, mint 
ahogy a képviselőház tette azt, 
lehetetlen, hogy meg ne lássuk azt 
a célt, amelynek Szolgálatában áll 
a mai kormány minden ténykedése, 
s ez a magyar nemzet gazdasági 
megerősítése, az ország gazdasági 
önállóságának nem papíron, de a 
valóságban való tényleges kivívása.

Kitűnik ez különösen a keres­
kedelmi tárca költségvetéséből, a 
mely körül aránylag még a legbe­
hatóbb vita fejlődött ki. Kossuth

szén Buttolphra bízva bizonyos lehet benne, 
hogy minden titka örökre el lesz temetve

Akkoriban történt, mikor jeles és köz­
ismert deleklivünk — hogy úgy mondjam 
— fénykorát érte népszerűségének, hogy a 
Cityben raffinált kegyetlenséggel gyilkolták 
meg Nannie Gibsont.

Nannie Gibson egy ! ülönc aggszüz 
volt. milliók ura és saját palotájában lakott 
ö annak a mániának hódolt, hogy ötven 
teremben úgyszólván egyedül élt, mert 
ekkora ház rendbenlarlásahoz kevés volt 
két emberi lény. Az. egyik a szakácsnő, a 
másik pedig egy inas, aki Nannie Gibson 
szülőinek cselédség! famíliájából származott 
és apró gyermekkora óta megszokta tisztelni, 
becsülni a ház minden tagját Immár hu­
szonöt éves, szép s/.a legénnyé vált s jám­
bor erkölcsei révért is szereidben álló Pon­
tosan végezte a kötelességét s legföljebb rö­
vid órákat töltött a házon kívül, mintha 
savó föl y dogál na vér helyett az ereiben.

Pedig mondom huszonöt esztendős 
volt Charles Robertson s mikor örüljön va- 
|rki a világnak, ha nem ebben a korban!

Nannie Gibsont egy reggel párnák közé 
fojtva találta a szakácsné, viszont a lakást 
feldúlva. Régi ékszereknek, zacskónyi ara­
nyaknak, vagyonokat érő gyémántoknak se 
híre, se hamva Idegen előtt érthetetlennek 
tűnnék föl, hogy miért kellett meggyilkolni 
a vén leányt, ha nem magyarázná meg a 
szakácsnő, hogy úrnője kincsesládájának kis

Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
elévülhetetlen érdeme marad, hogy 
a külföldön szerzett tapasztalatai­
ból és az ország politikai viszo 
nyalnak alapos ismereteiből merített 
az a meggyőződése, hogy első 
teendőnk a gazdasági függetlenség 
megteremtése, lassanként kezd a 
köztudatba átmenni, úgy hogy az 
ország népe soha fel nem adható 
és senki által el nem vitatható 
egyéb jogainak érintése nélkül ma 
már napról-napra nagyobb jelentő­
séget tulajdonit a gazdasági kérdé­
seknek. Ezeké a jövő s ezért tap­
solt az egész ország Szterényi 
József kereskedelemügyi államtit­
kárnak, mikor a kereskedelmi tár­
cára vonatkozó költségvetési vita 
végén imponáló biztossággal tárta 
a képviselóház elé azt a teljesen 
átgondolt munkaprogrammot, azt 
az ipari, vasúti és általában köz- 
gazdasági politikát, amelyet az 
ország jól felfogott érdekében a 
a legnagyobb ei élylyel és kitartás­
sal kell követnünk s amelytől el- 
tántói odriunk, amelytől eltérnünk 
semmi körülmények közt sem 
szabad.

Másik kiemelkedő mozzanata a 
költségvetési vitának a nemzetiségi 
politika kérdése volt. A magyar

kulcsát a nyakában szokta hordani, selyem- 
szalagra fűzve.

A nyomozás a legszélesebb apparátussal 
indult meg Távoli rokonok kerültek elő és 
vérző szívvel ajánl lak horribilis összeget a 
tettes kézrekeriíőjének, legyen az bár élő, 
vagy hob.

Az ám, a tettes! Semmi kétség benne, 
hogy Charles Robertson volt, aki jó sokáig 
fojtotta vissza magúban a feltörő életörö­
möket, de végül legalább hatalmas folyást 
engedett azoknak. Csakhogy ki ismeri a sza­
kácsnőn kívül? Soha idegen nem jutott be 
a házba. Akinek dolga is lett volna, azze-P 
Thereze asszony érintkezett a kinyitható 
vasrostélyon keresztül, nyilván volt esze a 
fiúnak, hogy ha szerzett ismerősöket, nem 
vallotta be előlük kilétéi, hanem készült 
lassan és biztosan a gyilkosa gra. Hol lehet 
az már!

A rendkívüli kiadások közölték ugyan 
még délelőtt az arcképét, de mindegyik 
más és más férfiút mulatott be, mintha a 
rajzolók fantázia,a akart vo na fénykép 
hiányában versenyre kelni

Ekkora fejetlenség rég volt a rendőr­
ségen Átkutatták az egész hazat, összeszedték 
minden holmiját a legénynek, hátba igy 
tudnak nyomra akadni, de még délfelé is 
kerülték az emberek egymás tekintetét bűnö­
sükként, szégyenkezve, hogy itt a kemény 
dió, ezt törje föl, akinek kedve és tehetsége 
van hozzá! Valakit, akit ismerünk, könnyű 

I megtalálni, hiszen a világ csak mesékben
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nemzet egészséges életösztönóvel 
megérezte azt a veezélyt, amelylyel 
a nemzetiségi kérdés ezeréves álla­
miságunkat fenyegetheti és ezért, 
nehogy Ausztria sorsára jussunk, 
idejében megalkotta a népoktatási 
törvényeket és midőn most kiter­
jeszti a politikai jogokat, a válasz­
tási reformmal még idejében gon­
doskodni kíván arról, hogy a ma 
gyár nemzet hegemóniája ezen a 
földön továbbra is biztosítva legyen.

Magyarország minden polgárá­
nak emberi jogai ilyformán szentek 
és sérthetetlenek. A jogok kiter­
jesztésében folytonosan előre hala­
dunk, de öngyilkos politikát nem­
csak doktriner elvek, de az egész 
világ kedvéért sem csinálhatunk s 
ezért a mig egyrészt tiszteletben 
tartjuk a szerzett jogokat, másrészt 
gondoskodnunk kell arról, hogy a 
megalkotott törvények — és itt 
különösen a népoktatási törvényre 
gondolunk — teljes szigorúság­
gal hajtassanak végre az egész 
vonalon.

Soha egy pillanatig sem szabad 
szem elől tévesztenünk a célt s a 
legkevésbbé tehetjük ezt most, mi­
dőn az apropriácio megszavazásé 
val a karácsonyi szünetek után az 
egész politika homlokterébe- lép a 
bank kérdés, amelynek megoldásánál 
éppen úgy, mint az egész költség 
vetés egybeállításánál, nem lehet 
más irányadó szempontunk, mint 
az, hogy az ország gazdasági ön­
állóságának kivívása e téren mit 
követel meg tőlünk.

elnöklésével ülést tartott, melyen megvizs­
gálta Nadányi Karoly és Duchon Ödön 
ujonan megválasztott képviselők megbízó­
levelét és kimondotta, hogy a szokásos 30 
napi föntartással mindkettőt igazolásra ajánlja 
a képviselőháznak. Előadónak Thorolzkai 
Miklós grófot választották meg.

* A bank-kérdés A képviselőház bank­
bizottsága hétfőn, december huszonegyedikén 
délután hat órakor ülést tart Arról értesülünk, 
hogy ezen az ülésen fontos nyilatkozatok 
történnek a kormány részéről és hogy a 
bank-bizottság is akkor állapítja meg további 
eljárását és a bankkérdésben való állás­
pontját.

* Beszámolók. Nagybecskerekről jelen­
tik : Karácsonyi Jenő gróf képviselő Ztchy- 
falván beszámoló beszédet mondott. Beszé­
dében kiterjeszkedett a politikai helyzetre 
a parlament munkarendjére, a plurális 
választójogra, amelyet a mai viszonyoknak 
megfelelő rendszernek mondott. A választók 
nevében Martin József községi jegyző mon­
dott köszönetét. A választók nagy lelkese­
déssel bizalmat szavaztak képviselőjüknek. — 
Besztercebányáról jelentik : Az itteni függet­
lenségi párt népes értekezletet tartott 
Pctrogalli Oszkár képviselő jelentést tett 
Apponyi Albert grófnak a győri esetről tett 
nyilatkozatáról, amely nagy lelkesedést keltett 
és a minisztert táviratilag üdvözölték

Politikai hírek.

* Igazolt mandátumok. A képvis lő- 
ház állandó igazoló bizottsága Bernálh Béla

A képviselőbáz ülése.
— december iO.

Az appropriáció vitája az idén a szo­
kottnál jóval hosszabbra nyúlt; a legfon­
tosabb politikai kérdések megvitatása, szokás 
ellenére, a költségvetési vitából kiszorult s 
a fölhatalmazás! törvényjavaslat tárgyaló 
sának idejére maradt. Énnek a szokatlan 
állapotnak a következményeként már most 
olyan, a politikától távol álló kérdéseket is 
az appropriáció vitájába kevertek bele, 
melleket a parlamenti gyakorlat szerint

csakis a költségvetési vitában lehetett volna 
előadni. így hétfőn Prsrha Miklós az adó­
tisztek ügyét, Boeóky Árpád a Kocurek 
ügyet. Viey Ferenc pedig a parcellázás és 
a bányalisztek dolgát az appropriáció vitá­
jába keverte bele, holott e részletkérdések 
tárgyalásának nem itt hanem a nagy költ­
ségvetési vitában lett volna helye.

Nagy izgalmat keltett Bozóky Árpád 
egy határozati javaslattal, a melyben a 
halpárt tagjai azt indítványozzák, hogy a 
kormányt Utasítsák az önálló bankra vonat­
kozó törvényjavaslat előterjesztésére. Batt­
hyány Tivadar gróf elleninditványl adott 
be, a mely szerint a llaz utasítsa a bank- 
bizottsághoz a halpártiak határozati ja­
vaslatát.

Nagy Györgynek elég hosszú és na­
gyon vegyes tartalmú beszéde után, egy 
óra tájon. Wekerle miniszterelnök szólalt 
föl, legfőképpen azért, hogy Polónyi Géza 
és Gaal Gaszton minapi beszédeire vála­
szoljon. A miniszterelnök kifejtette, hogy 
Polóny nak az az előadása, mintha a 
koalíciós kormányzás alatt a fiiggetlensegi 
párt csupán csak terheket viselne, alapta­
lan Polcnyi fölolvasta magát a paktumot, 
de nem ismertette a paktum végrehajtásaira 
vonatkozó és a paktumot kiegészítő meg­
állapodásokat.

Mikor az uj kormány tagjai Bécsből 
hazajöttek, a vasuii kocsiban Polyőnyi hozzá- 
járulasaval megegyeztek, hogy a választási 
reformról szólva csak általános szavazati 
jogot fognak emlegetni, «/egyenlőségről és 
titkosságról pedig hallgatni fognak Lehetetlen, 
hogy ezt Polcnyi már elfelejtette volna A 
bank ügyében a kormány nem fogad el 
senkitől utasítást arra, hogy mikor nyilat­
kozzék : az illendőség megköveteli, hogv meg­
várja előbb a bank nyilatkozatát. Wekerle 
azonban a maga álláspontját mar a múlt 
évben közölte a függetlenségi part vezéreivel 
A maga részéről rajta lesz, hogy ez a kérdés 
minél előbb megoldassák Az annexió dol­
gában nauyon helytelen lelte a miniszterelnök 
Polcnyi álláspontját, mely külföldi ellenfe­
leink álláspontjává! egyezik. Az annexiórói 
szóló javaslat tárgyalása alkalmával a mi­
niszterelnök igazolni fogja hogy az annexió 
halaszthatatlan volt.

Azután Apponyi Albert gróf nyújtotta 
be a kongruáról szóló törvényjavaslatot.

Polónyi és Wekerle izgalmas mérkő­
zésének folytatása volt kedden a képviselő­

végtelen nagy, a valóságban elenyésző 
kicsiny terület.

Mik a különös szokásai ? Hogy öltöz­
ködik ? Mire van hajlama? Hát ki adhat 
ezekre feleletet ? Elzárkózottan, szinte ma­
gában vonulva él egy ember, talán beszélni 
is elfelejt, nem tud irni és még kevesbbé 
olvasni, eddig mindig livrében járt (mert 
valószínű, hogy olyan formában nem mutat­
kozik többé), — tessék most előkeriteni, 
pusztán csak a nevét tudva.

A rendőrség maga elismerte, hogy 
kétségbeesettebb probléma elé még sosem 
állították. A vén csatalovagok, a legfurfan­
gosabb detektívek is némán meredtek maguk 
elé s meggyanúsították zavarukban a 
szakácsnőt.

A szokásos óvóintézkedéséket azért nem 
mulasztották el. Megfigyelés alá vették a 
kikötőket a vasúti állomásokat, értesítették 
a zálogházakat s gyanússá vált minden hu- 
szonot év körüli ember, vagy tapasztallak 
nála pénzt, vagy sem.

Az első huszonnégy óra alatt össze­
jöttek az emberek a szélrózsa minden irá­
nyából és őszintén bevallották, hogy itt meg­
szűnt a tudományuk. A bűntényt legföliebb 
a véletlen fogja kideríteni, de ők nem. Maga 
a rendőrfőnök, miután boezankodott egy 
sort szintén valomást tett. Még pedig azt 
“l00 L hogy ragaszkodik az előtte szólók 

a lelke mélyéből szólva ember- 
fölötti dolgokat ő sem kíván. Jóllehet az 
igazi detektív előtt nincs titok s voltak már

esetek, sőt voltak már eme pályán működő 
férfiak, akik ama rejtélynek látszó bűnjelek 
és nyomok nélküli eseteket úgy kiderítettek, 
mind a kis diák a hármas szabály titkát.

És akkor történt folytatólag, hogy ama 
rendőri férfiak éppen kutatni indultak volna 
egy bankigazgató uián, akit már sokkal 
jobban ismert mindenki, mikor kocsi állt 
meg a palota előtt s abból Frank E Bullolph 
szállt ki, egy karcsú, elegáns ifjat tolva 
maga előtt

— Nini, az öreg fogott valakit! — 
harsant föl a kacagás.

A kacagás azonban hamar ámulatba 
fuladt, mikor a világ legügyetlenebb detek- 
tívje azt mondta:

— Itt van Charles Robertson, aki 
mef?KVilkolta Nannie Gibsont.

Agg kétkedők hajlandók voltak tréfának 
venni az egészet, de ők is kapituláltak, 
mikor Buttolph előadta az elrabolt kincseket 
s vallomásra bírta a fiút.

— Ez boszzrkányság kedves kolléga, 
ez boszorkányság! hangzott mindenfelől.

Maga a rendőrfőnök forrón szorongat la 
•az ő legkedvesebb barátja- kezét es ki 
nem fogyott a hízelgő dicséretekből.

A gyilkos sápadtan állt egy helyben, a 
lába feltűnően reszketett, le kellett ülnie 
hogy össze ne essék

— Fiam, fordult feléje a főrendőr 
őszinte vallomása azt bizonyítja, hogy n<-m 
a megrögzött bűnösök közül való. Ezért

esetleg el is kerüli a halált. Voltak-e bűn­
társai ?

Az csak a fejét ingatta.
— Mi vitte rá a kegyellenségre?

Magam sem tudom, elhagyott az 
eszem, mikor a s,,k kincset láttam. Én nem 
akartam miss Nannie Gibsont megölni, csak 
a kulcsát szerettem volna ellopni. De ö 
fölébredt, én hirtelen megőrültem, dulakodni 
kéziünk vége lelt egyszerre az egésznek. 
Menekültem, az első szabóüzletben átöltöztem 
8 minden ismeretlenségem dacára is föl­
ismertek.

A rendőrfőnök, még mindig diadal- 
mámorban us/.va, mos Buttolph felé fordult.

Örvendeztessen meg bennünket a 
részletekkel. Hogy történt ez a páratlan 
fogás ?

A jó öreg defektiv diadalmas pillantást 
vetett maga körül, aztán belekezdett:

— Az eset engem is ingerel, éppen a 
titokzatossága m att. Az éjsza a nem alud­
tam, mindig Charles Robertson járt az 
eszemben s reggel, ó rá gondolva, róttam a 
streeteket Közben bevetődtem reggelizni a 
Restaurant-American ba, ahol nyüzsgő ember­
áradat vett körül.

Eközben egy fiatalember halad el 
mellettem, szinte dörzsöli a karomat. Ö 
észre sem veszi, megy tovább s ugyanakkor 
úgy tetszik, mintha elejtett volna valamit. 
Szintén hallotta a Roppanást, mert futólag 
visszatekintett ra De hamar megbékélt és

t \ \ \
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hA,bfn’ ~ ,alá» vége ia. Polónyi a'zal 
a szándékkal jelent meg a képviselőházban 
hogy semmi kíméletet nem ismerve viszo­
nozza Wekerle éles vágásait. Az ülés előtt 
szivarja végét rágcsálva ismételgette a 
folyoHón:

Egyikünk ma a placcon marad I
D Ia Az ,me8nyi,A8a U'fn, a mint
Polónyi folszólalására került a sor meg is
feszítette minden erejét a hatalmas eszű 
fiskális. Olyan perbeszédet mondott hogy 
elméjének fürgeségével s idegeinek és tüde­
jének erejével egyaránt bámulatot kellett 
Nagyon mélabusan, fájdalmasan kezdte a 
beszédét, (mindig ezzel a bangnemmel kezdi 
a mikor bajban van), — utalt arra hogy 
íme, már baráti részről is támadjak Tá­
madja pedig Wekerle, a ki hogy miniszter- 
elnök lehetett, ebben Polcnyinak is igen 
nagy része volt. Ez a hála! — sóhajt föl 
Polónyi és hozzá teszi: Wekerle így szó 
költ hálás lenni ...

Már csaknem könnyezett Wekerle 
hálátlanságának e költői ecsetelése köz 
ben, — de mégis meggondolta a dolgot s 
úgyszólván átmenet nélkül lírai poéíából 
egyszerre átalakult rélorra.

— Be fogom bizonyítani, — .úgy­
mond — hogy mindabból, a mit a minisz­
terelnök ur mondott, semmi se igaz, — sőt 
még az ellenkezője se igaz I

Természetesen hatalmas kacagás tá­
madt erre. Polónyi iróniával folytatta:

— Ha a miniszterelnök tegnap meg­
mutatta Európának, bogy Magyarországnak 
milyen igazságügyminisztere volt: majd 
megmutatom én most Európánál, bogy 
Magyarországnak milyen mini-zterelnöke van !

És belekezdett Wekerle beszédének 
marcangolásába Nem kerülte ki figyelmét 
egy betű se; belekapaszkodott mindenbe, a 
mibe csak lehetet', — opponált, internre 
tált, csürt-csavart s logikai műveleteivel 
szemkápráztató ügyességgel igyekezett bizo 
nyitani, hogy csakugyan neki volt igaza és 
nem Wekerlének, vagy legalább azt, hogy — 
Wekerlének sem volt igaza.

A hatás vegyes volt; az alkotmány- 
párt s belylyel- őzzel a néppárt csak mu­
latott Polcnyin, -- a függetlenségi párt 
ellenben hallgatott. — Nem helyeselt 
jóformán semmit, de nem is fordult a

azönok ellen, — és ez Polónyira nézve már 
nagy dolog

Beszéde után azonnal fölszólalt Ap- 
ponyi Aliért gróf; a helyett, hogy a pak- 
Jum taglalásába kezdett volna ő is, mint 
rolónyi, ezt a szőrszálhasogatóét teljesen 
mellőzve, néhány mondattal teljesen élét 
vette Polónyi személyi természetű támadá­
sának. Wekerle nem tartozik hálával Póló- 
"ynak, úgymond, de koncedálja, hogy az 
ország hálával tartozik Polcnyinak, hogy 
Wekerle kormányrajulását ő is előse itette. 
Polónyi védekezett a fúzió ellen, mert ő a 
függetlenségi párt elveit félti. Teljesen fölös 
leges a függetlenségi párt elveinek " vé 
(lelnie — Kossuih Ferenccel és Ap1 onyival 
szemben, Általában több bizalmat kívánnak 
a függetlenségi miniszterek. A gyanakvó 
támogatásból nem kérnek. Az ország sor­
sáért felelősek.

Apponyi ezután nagy hévvel beszélt 
tinói, hogy ha választani kell a népszerűség 
és az ország java között, a függetlenségi 
pártnak az ország javát kell választania. 
Majd hivatkozott érdemeire, melyeket a párt 
ügyeiben szerzett s ezzel a maga részére 
hódította a függetlenségi párt legnagyobb 
részel, mely zajos tapssal fogadta a beszéd­
nek e patetikus befejezését.

A szünet után néhány jalentéklelen, 
személyi természetű felszólalás volt, — majd 
folytattak a költségvetési javaslat tárgyalás t. 
Polyónyinak és Apponyinak nagy viadala 
után megjelent a küzdőtéren — Farkasházy 
Zsigmond s a nagy beszédek elhullatott apró 
morzsáit tölszedve, vagy háromnegyed óráig 
ő is szónokolt, paktumról mi-egyebekről

A szerdai ülés a török parlamenta­
rizmus üdvözlésével kezdődött. Jusih Gyula 
indítványozta az elnöki székből, hogy a 
tölök képviselőházat üdvözölje a magyar 
képviselőház. Ehhez az indítványhoz Thaly 
a függetlenségi párt, Szappanos István a bal­
párt, Surmin György horvát képviselő pedig 
a Törökországgal közvetlenül szomszédos 
országok nevében hozzájárult A horvát 
képviselőnek e sérelmes és fennhéjázó nyi­
latkozatát azonban észre se vették.

A költségvetési törvényjavaslat részletes 
tárgyalása volt napirenden ; a vitában csak 
a horvát Sármin és néhány balpárti képvi­
selő vett részt A javaslatot változatlanul 
megszavazták

nem kutakodott. É11 ideges állapotomban, 
amikor az embert — talán éppen azért! 
mert nagy dolgok foglalkoztatják — ingerük 
a kicsinyeskedések, lehajoltam és fövetlem ... 
ennek az urnák a névjegyét. Azután utána 
sietve, fülébe súgtam a nevét s ö az első 
pillanat hatása alatt mar m m tudott tagadni.

Charles Robertson, aki apalikiyan 
bólingatott eddig helyeselve a történet élet- 
hűségét, most meglepetve pattant föl. ^

— Az én névjegyemet ? Hiszen én 
sohasem hordtam ilyesmit magamnalj én 
nem tudok sem Írni, sem olvasni.

A detektív még fölényesebben mosoly­
gott mint eddig.

— Oh, igen, az öli névjegye egészen 
különleges, sőt mondhatnám, hogy kissé 
furcsa Ezennel be is mulatom

Azzal előszedett egv pléh-gombol Egy­
szerű sárga holmi volt; Robertson a dere­
kához kapva azonnal meg is állapította, 
hogy onnan hiányzik. A rendőrség emberei 
összebújlak a megszemlélésére, kissé csóvál­
ták a fejüket, végre is a főnök szólalt meg.

— Igazán érdekes véletlen, szokás 
szerint a kereskedő neve van bel préselve, 
»Charles Robertson N> w York.« Mikor vette 
ézt a ruhát és meg tudna-e mondani, kinél?

— Még tegnap reggel, az első slreelen 
A kereskedő nevét azonban nem tudom

— Jobb oldalt, kis bolt, melette gyar- 
tnatáruüzlet van. arany gyík a cégére

— Az, az, — mondta lecsendesedve a 
gyilkos,

— Csodálatos, páratlan véletlen, sut- 
°gta a rendőrfőn1 k, hogy ez az ember a

hasonló nevű kereskedőnél veszi a ruhát s 
ez lesz az árulója.

krank E. Bullolph pedig aki egészen 
elmélyedt a visszaemlékezéseibe s mint a 
szerelmes fajdkakas, se latolt, se hallott, 
példátlan büszkeséggel folytatta a referálását:

— Mert higyjék el az urak, igazi vak­
merőség nell az ilyesmihez. A hirtelen meg­
gazdagodás tudatta — mint láthatják is 
annyira elvette az eszét, hogy nagyzási 
mániájában a gombjaiba is belenyomatta a 
nevét más ember diszkrét és tartózkodó 
lesz ezt azonban a fékevesztett hiúsága 
csalta lépre.

Tovább már nem folytathatta, mert a 
rendőrfőnök kacagni kezdett, kacagtak a de­
tektívek, talán Washington arcképe is mosoly­
góssá vált a falon. Charles R .bertson boszu- 
san húzódott össze a széken s ennyi ember 
között egyedül Bullolph maradt komolyan.

A jámbor öreg ilyesfélét godolt :
Szegényeket megzavarta a szeren 

esés fogás. Elhiszem, hogy a főnök ur örül, 
de a kollégáim kacagásában több az irigy­
kedés, meg az epe

Azután nyugtázván néhány újabb kéz- 
szoritást. kijelentette, hogy elindul a bankár 
keresésére, hátha melléje szegődik továbbra 
is a szerencse.

— Mert ne feledjék el az urak, — 
jegyezte meg elmenőben, — hogy a szerencse 
a fő mindenben Persze, —- tette hozzá nála 
még eddig nem tapasztalt gőgös hangon — 
rosszul jár az ember ha csak erre támasz­
kodik, mert azért van némi szerepe a 
szemnek, meg az érzéknek is.

A kereskedelmi szerződési tárgyalásokra 
vonatkozó fölhatalmazási törvényjava »lat 
következet ezután. Bnrnát István azt fejte­
geit-, hogy a szerb kereskedelmi szerződésre 
vonatkozó fölhatalmazást nem lehet megbosz- 
szabifani, mert a szerződés érzékenyen 
megkárosít bennünket s e -zef szemben Szerbia 
politikai magatartása is olyan, hogy nem 
láthatunk semmi rekonpenzációt politikai 
téren se.

Szterényi államtitkár erre azt felelte, 
hogy a szerb kereskedelmi szerződés már a 
Ház előtt van, később majd foglalkoznak 
ve*e; a kereskedelmi kormány különben 
soha nem járul hozzá olyan kereskedelmi 
s erződéshez, mely az ország agrár érdekeit 
nem elégítené ki.

A Ház változatlanul megszavazta a 
törvényjavaslatot.

Az ülés végén Darányi Ignác föld­
művelésügyi miniszter válaszolt két régi 
interpellációra és Bozóky Árpád előterjesztett 
egy uj interpellációt a miatt, hogy hogyan 
lehet még mindig miniszter Zichy Aladár 
gróf, a néppárt elnöke, mikor a néppárt 
huszonnégy tagja a Kocurek-ügyben a 
kormány ellen foglalt állást, - vagy hogyan 
lehet a néppárt elnöke, ha a párt tagjainak 
eljárását helyteleníti ?

Csütörtökön tartotta a Ház ebben az 
esztendőben utolsó ülését. Napirenden az 
előbb elfogadott javaslatok harmadszori 
olvasása volt.

Ennek elintézése után Mezőfi Vilmos 
sürgős interpellációt terjesztett elő a resicai 
bánya-szerencsétlenség ügyében. Ezt az 
alkalmat arra is fölhasználta az interpelláló, 
hogy a bányamunkások szervezésének meg­
akadályozásáról panaszkodjék.

Wekerle miniszterelnök legelőször is 
erre a panaszra válaszolt; a kormány 
barátja a munkások szervezésének, de azt 
nem fogja megengedni, hogy kívülről jövő 
emberek szervezzék a munkásokat és hogy 
ezek a szervezetek az agitátorok és a 
szociálista lapok föntartására szolgáljanak.
A mi a resicai szerencsétlenséget illeti: a 
vizsgálat megindult s a kormány a bánya- 
törvény rendelkezéseinek határai között 
mindent meg fog tenni, ami szükségesnek 
látszik a hasonló szerencsétlenségek el­
kerülésére.

A Ház a választ tudomásul vette El­
határozta a képviselőház, hogy legközelebb 
január 18-án tart ülést és ezzel az ülés, 
mely csak háromnegyed óráig tartott, véget ért.

A szerb hadsereg.
— december 20.

Szerbia nyomorúságos hadifényei után, 
amelyeket az akkor gyöngébb Bulgáriával 
szemben művelt, alig várta volna az em­
ber, h így Szerbia oly harcias hangokat mer 
hallatni a hatalmas osztrak-magyar szom­
széddal szemben, mint most.

Szerbia ellenálló képességének vizsgá­
latánál az úgynevezett várakat teljesen 
figyelmen kiviil kell hagynunk, mert rég 
elmúltak már azok az idők, mikor a várak 
döntő szerepel játszottak s régen szakítot­
tak azzal az elvei, hogy ezeket minden 
körülmények közt el kell foglalni, mielőtt a 
hadsereg tovább megy. Hogy ezt a szerbek 
is tudják, kitűnik abból, hogy számítanak 
azzal a szükségességgel, miszerint Belgradot 
kiürítik s a kormányt Nisbe helyezik át.

A mi a szerb hadsereget illeti, ez első 
tekintetre nem kelt kedvezőtlen benyomást. 
A lisztek elegánsak, a katonák jó egyen­
ruhákban szinte csodálatos fegyelmet tanú­
sítanak. Ezzel azonban mindent elmondtunk 
a szerb hadsereg előnyére Mert a fegyel­
met illetőleg meg kell gondolnunk, hogy 
oly hadsereggel van dolgunk, melynek 
tisztjei két ellenséges táborba oszolnak s 
tőlük a legénység is megtanulja, hogy a 
királynak tett hüségesküt meg lehet törni.
A parádén túl azonban a szerb katona 
kiképzése nem igen terjed.
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»ban,« a 
be, ha a 
tétetik ét. 
80 000, a

Seerbiában a hadkötelezettség éltalé- 
noe. Minden fegyverfogható ember hadkö­
teles 21 46 éves koráig s évente 18.000
embert soroznak be Ezek fele teljes időt 
tölt a alatt, a többiek pedig rövi-
debb idei».' iártó k 1 érzésben részesülnek. A 
tényleges szolgálat1" T alogságnál 18 hónap, 
a lovasságnál és 11 rségnél két év. Moz­
gósítási célokra a reitudlkezésre élló legény­
ség három »ban«-ba van osztva Az elsőbe 
a 20—31 évesek, a második a 31 — 87, a 
harmadikba a 37—45 év sek tartoznak Az 
első »ban« szolgáltatja mozgós tés esetén a 
ténylegesen szolgálókat és tartalékosokat, a 
másodikból megerősítik a hadsereget s pó­
tolják a veszteséget, de lehetséges, hogy 
mozgósítás esetén a második »ban«-t is 
azonnal behívják. A harmadik 
népfölkelés csak akkor hivatik 
háború színtere szerb területre 
Az I. »ban« áll 160.000, a II.
III. 60.000 emberből, ebből azonban nem 
árt 10 százalékot levonni s igy Szerbia há­
ború esetén 265000 emberrel rendelkezik.

A harcoló haderő öt hadosztályba 
van osztva Nis, Valjevo, Belgrád, Kragu- 
jevác és Zajcsár főhadiszállással Mindegyik 
hadosztály négy gyalogezredből áll, béke 
idején egyenként három, háborúban pedig 
négy zászlóaljjal, vagyis egy hadosztály hadi 
létszáma 16.000 ember. Minden hadosztály 
egy-egy tábori tüzérezreddel (9 üteg és 6 
löveg) rendelkezik. Béke idején a hadosz­
tálynak nincs lovassága, de mozgósítás 
esetén mindegyik hadosztály 400 lovast 
állít a saját kerületéből, mely csapatnak 
és lovai már béke idején lajstromozva 
vannak.

Az egyes fegyvernemek erejéről nem 
lehet potos tudomást szerezni. Az öt had 
osztály mellett van még egy lovashadosztály 
is két dandárral s ezek mindegyike két 
ezreddel. A két dandár törzse Belgradban 
(I. dandár) és Nisben (II dandár) fekszik 
E lovashadosztály hadi létszáma 80 tiszt és 
3200 ember. A tábori lövegek mellett még 
6 haubic-üteg és 6 hegyi üteg all rendel­
kezésére két zászlóalj gvaloglüzérrel A 
mozgósítás állítólag gyorsan történhetik s 
azt mondják, hogy Szerbia a mozgósítás 
elrendelése után tiz napra 125 000 ember 
gyalogságot, 5200 ember lovasságot és 330 
löveget vethet a határra. A tiszteknek 
mintegy kétharmada a hadapródiskolából, 
egyharmada pedig a legénységből kerül ki 
ez utóbbiak azonban nem nyerhetnek maga­
sabb tiszti rangot.

A szerb haditerv természetesen csak 
az lehet, hogy Boszniába törjenek be, az 
ottani lakosságot fellázítsák s a moiHenegróiak- 
ka! megerősödve, az osztrák magyar had­
erőt onnan kiszorítsák. E terv azonban 
teljesen kilátás nélkül való, még aki or is, 
ha az osztrák magyar haderő egyenlőre 
visszavonul Szerbia barátai is tudják ezt 
nagyon jól, hiszen a román külügyminiszter 
is azt mondta, hogy a szerbeknek Bosznia 
annexiója után nem marad más hátra, mint 
»hősiesen meghalni vagy tönkre menni, mint 
egereknek az egérfogóban.«

HÍREK.

— Személyi hir. Kapotsfy Jenő főis­
pán, aki hivatalvs ügyekben több napig tar­
tózkodott a fővárosban, visszaérkezett 
Kaposvárra.

— A tulipánszövetség. A «Tulipán- 
szövetség-Magyarvédőegyesület« kaposvári 
fiókja most tartotta tisztújító közgyűlését, 
őszinte sajnálattal vette tudomásul, hogy 
Ruta Ernőné, aki az egyesületnek fenáilása 
óta agilis elnöknője volt, Szigetvárra költö­
zés folytán lemondott erről a tisztségéről s 
egyhangú lelkesedéssel örökös diszelnökké 
választották meg. Az elnöknői liszt t Prüi 
uaucr Adolfnéval töltötték be. Társelnök 
lett a nagy elfoglaltságra való hivatkozással

lemondott. Solymásty Ágoston Pén*“8T R« . 
ga.ó helyett Andorba Elek dr v rmegye. 
fisz., főügyész. Ügyvezető igazgatóvá tovább, a 
is Madarász Andort választották meg t 
let, Pete Marton dr. jegyző pedig Jhuba 
László tanár. A gyűlés elhatározta, h gy 
máv. internátus nagytermében he i összejö­
veteleket tart.

_ Választmányi ülés a vármegyén.
A vármegye állandó igazoló választmánya 
Kactkovics Lajos alispán elnöklete alat 
héten ülést tartót'.

— A városatyaválasztás. Az újonnan 
alakított ötödik kerületben vasai n »p ej i 
meg a jelöléseket. A függetlenségi kor által 
kiküldött bizottság — Légár Lajos, Arada­
rom Andor és Pete Márton dr — a vasai- 
napi napra 3 értekezletet hívlak össze, 
déli 12 órára az. Ipar vendéglőbe, délután 3 
órára a pécsi-utca, Karoly-féle vendéglőbe 
5 órára pedig (a pécsi-utcai Lenkovits féle 
vendéglőbe.

_ Anyakönyvi hirek. Kapotsfy Jenő
főispán Wetzcly Ernő adándi anyakönyv 
vezető-helyettest.eme tisztségétől főimen ette 
Olasz Antalt pedig a kiliti-i, Nikkel Jenőt 
az ádándi állami anyakönyvi kerületbe 
anyakönyv vezető-helyettessé kinevezte.

— Huffy Pál Kaposváron. Ruffy Pál 
minis téri tanácsos, az országos gyermekvé­
delmi ügy kormánybiztosa a napokban Ka­
posvárra érkezik, hogy üt a gyermekvédelmi 
ügyeket megvizsgálja.

— Tanítók bálja. A kaposvári állami 
isk. tanítók, a közönség körében oly kedves 
emlékű batyubáljukat e télen is megtartják, 
még pedig hogy mulatság családi színezete 
annál jobban kidomborodjék, a maguk 
otthonában, az Anna u'cai iskola azon 
helyiségeiben, a hol jelenleg a képkiállitás 
van elhelyezve A bált — valószínűleg — 
a képkiállitás bezárását követő napok vala­
melyikén tartja meg a tanítótestület.

A Csokonai-köz kisajátítása A 
vármegyei székház nvugoti oldala és a régi 
tűzoltó laktanya között fekvő és Csokonni- 
köznek elnevezett sikátort a város úgy 
akarja kisajátítani, hogy ott rendes utcát 
nyithasson Ehhez szükséges özv. Kőim Jó- 
zsefné terüle'éből egy darabot kisajátítani.
A kereskedelemügyi miniszter a kisajátítási 
jogot megadta a városnak mely e jogának 
érvényesithetését telekkönyvi bejegyzés utján 
biztosította.

— Magánmének vizsgálata. A vár-
megvebeli hnrmas-bizottság rendelkezéséből e 
héten 58 magánmént vizsgált meg az arra 
hivatott lótenyésztési bizottság melynek tagjai 
közül Svastics Nándor dr járási főszolga­
bíró elnöklete alatt M uffy Emil, Puschmann 
Frigyes állatorvos, Somssich Béla gróf 
és Széchényi Géza gróf voltak jelen. Fedez­
tetésre 39 magánmént találtak alkalmasnak.

— Villanyvilágítás Barcson. Egyik 
legszebb fejlődésnek és örvendetes virág­
zásnak indult községe vármegyénknek, a 
Dráva mentén fekvő Barcs, mely most egy 
lépéssel halad a városodás felé. Barcsi 
Sertéshizlaló R. T. közgyűlést tart s tárgyalja 
többek között villanyfejlesztő berendezésének 
oly mérvű kibővítését, mely lehetővé teszi 
a község közvilágítását is, sőt egyéb ipari 
célokra szükséges áramot is szolgáltatni.

— Járványok állása. Az elmúlt fél- 
hónapról most állította össze Polányi Lajos 
dr. városi főorvos a járvány-kimutatást. 
Eszerint difleriában megbetegedett 22, meg­
gyógyult 10, meghalt 2, ápolás alatt áll 10 
vörhenvben megbetegedett 18, gyógyult 8, 
ápolás alatt áll 10, kanyaróban 7, 5 illetve 
2, hagymádban 2, 1, illetve 1; gyermekágyi- 
lázban 1 megbetegedés fordult elő.

— Gyilkos vadorzók Vakmerő és véres 
merényletet követett el öt vadorzó Széchenyi 
Bertalan gróf segesdi birtokín Babies István 
vadőr ellen A vadorzók rejtett helyről agyon 
akarták lőni Babicsol. Valamennyien rá 
lőttek a vadőrre, ki eszméletlenül maradt a
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helvszinen, ahol később az arra járó emberek 
találták meg. — Babies sérülései halálosak 
Hogy kik voltak a merénylők arról nem tud 
felvilágosítást adni, mindössze annyit, hogy 
öten voltak. — A csendörség erélyesen 
nyomoz a lövöldöző vadorzók után.

— összetépte a disznó. Egy emberöltő 
óin Lázár István a zselickisfaludi disznó- 
pásztor A napokban 17 éves Ferenc nevű 
fiával őrizte a község sertéseit, amikor egy 
kandisznó rárontott a ti ura. Az öreg Lázár 
többre becsülte a fia életét a magáénál, 
szembeszállt a megdühödött álatlal, mely 
egykettőre végzett is vele; lábszárait annyira 
('elszakította, összemarcangolia, hogy féi- 
hollan szállították be Kaposvárra, ahol 
Boskovitz Dezső dr vette kezelés alá. 
Állapota életveszélyes.

Főszerkesztő és laptulajdonos:
B»r. It 11 tu Kniff.

A szerkesztésért felelős.
Hr. I»vte Wu ion.

Ei a B B

Értesítem í. vevőimet 
és a közönséget, hogy 
27 év óta fenn A 1 i 6

rövidáru, kézimunka 

és cipöraktáramat
ÍVioKxIaíoin, 

és a raktáron levő összes 
arukat a legjutányosabb 
áron kiárusítom =

tű

Tisztelettel

1*011 sí k J óz*ef.

Calderoni és Társa
látsierraktár. tan- és műszerraktár

RUD I V ICST,
Vúci-u. I. sz.. — l4.islii«l-n. S. sr.

Női látcsövek fo_antyuval. Szín­
házi-, tábori- és verseny-lát­
csövek. Prizmás távcsövek, 
Zeiss-. Busch- és Goerz-L le gyárt­
mány. Szemüvegek és orresip- 
tetök legfinomabb kivitelben. 
Lorgn ettek, olvasó üvegek.
Aneroid légsulymérök.hőmérők, 
Eredeti drezdai experimentáló 
szekrények Franklin szekré­
nyek. Villanygépek. Fényképé­
szeti készülékek, kodak eredeti 

áron. Földtekék, gőzgépek.
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T. hölgyeim! ttZ „Ejrvut*He" SL'TZ0képzelhető el m _
kis üveg rendelésénél vidékre bérmentes küldés. — Kapható:

WATTERICH A
■SntlapcHÍ, Oohányntca

A nemzetközi sütő-, cukrász- és rokon-ipari kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
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SZIJfiYÍRTÓ, WI’Ht.rS ÉS ItŐltÖVDÖS 
■ÍAPOSVlIt, lírzsébel-ul 12- szám. ( ieiac-l vr.)

(jgÄ,

X
u
X

Van szerencsém a 11 így érdé mii közönség szives figyelmébe 
ajánlani elsőrendű

szíjgyártó, nyerges és bfíröndös üzletemet,

10?

nx
X
X
X
X

melyet helyben, ErzsÓbet-Ut 12. szám alatt (Piac-tér), nyitot­
tam és a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően 
rendeztem be. •

Raktáron tartok kocsizó, lovagló és istálló felszerelé­
seket, úgyszintén bőrönd, vadászati és bör-diszmü árukat.

t\\\
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Megrendeléseket és javításokat pontosan készítek.

sxxxxxuaxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxax
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jutányos áron készít
sí e i ms 5611 i€ sí a* o 11

könyvnyomdája

Kaposvár.

CZIM: AZ ÚJSÁG
BUDAPEST RfiRÓCZI-ÚT54.

h

RÓZSA JÁNOS Itg

-^§ vegyészeti ruhatisztító, plissiro/ó, ágytolilisztito és gózmiifeslö gyára
KAPOSVÁR, Fő-utca 31. sz., saját haza ban.
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Ajánlja a legújabb gépekkel tel szerelt

plissirozó, guvrirozó, vegyészeti -
" rulmtisztiíő és gőz mű festő gyárát,

mely legújabban

par égytolltisztitó géppel
bővíttetett ki. Ezen közegészségügyi és tisztasági szempont­
ból felette megbecsülhetetlen eljárást melegen ajánljuk házi­

asszonyok, intézetek és kórházak figyelmébe.
Tisztítás folytin a toll 100 százalékkal növekedik.

Előzetes bejelentő után a loll tisztítása meg is várható.

Félelem és bánatnak
a családi életben vége!

Egyetemes-világ-asszony védelem.
(XT (liszt©»!)

Saját érdekében kérjen 10 fillér levél­
bélyeg beküldése mellett prospektust 

és árjegyzéket.

Szétküldés titoktartás mellett:

BAUER JÓZSEF
kozmetikai, Itigiiieai-vegyi miivek. 

Főképviselőt és szétküldés! iroda:

WIEN, I., Sonnenfelsgasse 21.

•M Hiány on áron

felvételnek
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Karácsonyi és újévi ajándékok
......r%
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naav választékban a leqolcsóbb árakon!
UJ -

Karácsonyfa díszek,
arany-, ezüstszálak, arany-, ezüstporok.

Diszmíívek, mesés- és képeskönyvek.

Legszebb levélpapírok,
igen díszes dobozokban, melynél a doboz mór maga 
egy ajándéktárgyat képez, 1 koronától 24 koronáig.

Albumok, poesi emlékkönyvek
, nagy választékban. ——-r-

Tintatartók, hegedűk és más a jándéktárgyak
nagy raktára

Jíageíman Károly
könyv-, papír-, író- és rajzszerkereskedésében

MiapnHvamlt.
to-üzlel: Szévhenui-h r. Wók-iizlei t a fOfßimn. »zeniben.

Nyomatott Hagelman Karoly könyvnyomdájában Kaposvárott.
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